
Siteco Gruppe

Wo immer Spitzenleistung ins rechte Licht ge-
setzt werden soll, ist Beleuchtungstechnik 
von Siteco gefragt. Der Leuchtenhersteller ist 
nicht nur führend in Deutschland, sondern 
auch international gut vertreten: Fußball sta-
dien, Flughäfen, Bürogebäude, Produktions-
stätten, Museen, Bibliotheken und vor allem 
Straßenbeleuchtungen strahlen in aller Welt 
dank Sitecos Kompetenz in Sachen Licht. 

Um diese Leistungsfähigkeit zu sichern, über-
nimmt im dritten Quartal 2007 Barclays Private 
Equity (BPE) die Siteco Gruppe – einschließlich 
ihrer ausländischen Tochtergesellschaften – vom 
bisherigen Hauptanteilseigner JPMorgan Part-
ners. Gleichzeitig erhöht das Management seine 
Anteile von 17 auf 23 Prozent. Ziel dieses Mana-
gement Buy-Outs ist der Ausbau des internatio-
nalen Geschäfts und die Partizipation an einem 
jährlich um rund fünf Prozent wachsenden 
Markt. Unterstützt von Barclays Private Equity 
will Siteco künftig eine aktive Rolle bei der Kon-
solidierung der Beleuchtungsbranche in Europa 
spielen.

1862 von Siemens gegründet, wurde das Unter-
nehmen 1949 von Berlin nach Traunreut im 
Chiemgau verlegt und 1997 schließlich unter 
dem Namen Siteco verselbständigt. 

Heute ist die Unternehmensgruppe mit über 
20 Vertriebsgesellschaften weltweit vertreten. 
In  al  len Produktionsstandorten gelten höchste 
 Qua litätsstandards, in der Türkei (Istanbul), Chi-
na (Lang Fang Hebei Province) und Malaysia 
 (Puchong) ebenso wie in Deutschland, wo in 
 Traunreut produziert wird.
Dank der langjährigen und internationalen  Er -
  fahrungen definiert Siteco die Standards in der 
Beleuchtungstechnik. Mit überlegener Techno-
logie wie der Eldacon Mikroprismentechnik, 
 Tageslichtsystemen und einer eigenen Spiegel-
werfertechnik überzeugt Siteco nicht nur Licht-
planer oder Architekturbüros, sondern auch die 
Investoren von JPMorgan Partners, die das Unter-
nehmen 2002 übernahmen. 
In der Folge wurden Kostenstrukturen gestrafft 
sowie Kapazitätsauslastung und betriebliche 
 Flexibilität verbessert. Parallel zur Rationalisie-
rung konnte Siteco seine weltweite Präsenz 
durch Investitionen in Europa, Asien und der 
Golfregion stärken. Seit 2004 steigt der Um-



satz um sechs Prozent jährlich auf derzeit rund 
225 Millionen Euro. 
Nach dem Turnaround ist Siteco nun ausgezeich-
net positioniert, um künftig eine aktive Rolle in 
der Konsolidierung der Branche zu übernehmen. 

„Barclays Private Equity als anerkannter euro-
päischer Mittelstandsfinanzierer ist dafür der 
perfekte Partner”, freut sich Sitecos Geschäfts-
führer Andreas Schütte auf die Zusammenar-
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Umsatzvolumen: 
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Transaktionsstruktur: Management Buy-Out
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Umsatzsteigerung in einem Wachstumsmarkt durch Add 
Ons, Ausbau der internationalen Aktivitäten, Erhöhung 
der Kundenorientierung

Managementteam Siteco: Andreas Schütte, Klaus-Peter Siemssen, Ralf Wohlleben
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Dr. Peter Hammermann, Michael H. Bork,
Dr. Jan Wiechmann
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beit. Dr. Peter Hammermann, Geschäftsführer 
und Co-Head Private Equity von Barclays Private 
Equity, zeigt sich beeindruckt von dem bisher 
Geleisteten: 

„Die Plattform für weiteres Wachstum ist jetzt 
geschaffen und wir werden künftig gemeinsam 
daran arbeiten, Siteco als das führende europä-
ische Unternehmen für Beleuchtungslösungen 
zu positionieren”. 


